

“来之不易”的青苗补偿费

纳溪区着力整治群众身边“不担当不作为”突出问题

“这些青苗补偿费最终拿到了，更要感谢市纪委内部巡察组的大力帮助。”4月7日，纳溪区纳溪镇“来”之不易”的青苗补偿费，泸州纳溪区纳溪镇联合村6组村民唐礼军高兴地说。

然而，这笔青苗补偿费，对于唐礼军来说，显得有点“来之不易”。

时间回到2018年5月，

“来”文书，唐礼军于清高速公路修到下面的林地被砍伐后，竹子被挖了，你们有没有啊？”2018年5月8日，唐礼军打电话向村党支部书记余文清反映情况。

“能赔偿的？那里的土地是高速公路的废弃用地，属于土地复垦项目，早年修高速公路就征用了，这个问题得问国土所。”余文清说。

过了几天，没有得到答复的唐礼军找到了该镇联合村村干部邓文斌反映情况。

邓文斌告诉唐礼军，林地被占属于国土所的业务范畴，让他去找国土所。

“我这只负责农房审批，地质灾害这两块工作，其他不涉及，请去找你们两块，他才负责林地被占相关工作。”因为没找到国土所所长，唐礼军只好将唐礼军带到邓文斌办公室进行协商。

眼看唐礼军的事情即将有了“眉目”，但唐礼军一转又回到了邓文斌办公室。

“你家的竹林在修建纳溪高速公路时已被征用，不存在被占的情况。”在邓文斌办公室，恰巧余文清也在现场，唐礼军就根据余文清的口头承诺，便对国土所反映的问题进行了口头答复。

“如果你觉得还有什么问题就找镇上分管领导吧！”邓文斌就让唐礼军去找分管副镇长彭敏。过了几天，唐礼军了解到镇政府到了彭敏，彭敏又下一转情况再汇报。

唐礼军又等了几天，眼看着自

己反映的情况没有结果，无奈之下，他找到了正在纳溪区纪委开展巡察的泸州市纪委内部巡察组。

“我的林地确实没被挖，竹子被挖，多次向联合村村委和镇上反映均未得到答复，请求你们为我做主。”唐礼军将一封信访件递到了该地纪委内部巡察组相关工作人员手中。

群众的事是大事，打不得折扣。市纪委内部巡察组将问题线索立即移交纳溪区纪委监委，收到线索后，由纳溪区纪委监委第七纪检监察室牵头，该镇纪委配合，成立了由区、镇、村、组四级人员及国土、林业等部门组成的调查组，对情况开展调查核实。

经查，由于唐礼军反映问题的林地与废弃土地复垦项目相邻，他表述不够清楚，工作人员在未实

地调查的情况下，片面认为其反映的林地复垦范围内，属已征用的土地，故告知他林地已被征用，不再进行补偿，后经现场核实，唐礼军被挖方的林地在该村土地复垦项目区范围外，在纳溪公路修建设工程实施工作中，的确砍了他家的6亩竹子。

经联合村人民调解委员会调解，双方约定每亩竹子100元的价格，一共赔偿唐礼军400元。反映的问题得到解决，唐礼军脸上终于露出了开心的笑容。

鉴于唐礼军多次到镇、村反映问题，镇、村干部未及时发现现场调查核实，甚至互相推诿的情况，该区纪委监委责令联合村村干部对邓文斌、余文清进行约谈，提醒镇党委书记、分党组书记彭

敏进行约谈。

与此同时，纳溪区纪委监委对该镇、村干部处理群众反映问题上不认真，相互推诿的情况全区通报批评。

“我们聚焦办理群众诉求中的形式主义官僚主义、“容容”整治服务群众过程中的不担当、不作为、推诿扯皮、冷硬横推等方面的问题，遇到一起就解决一起。”纳溪区纪委监委、区纪委书记、区监委主任姚波介绍，自去年6月以来，该区已建立健全群众诉求受理中心、公开受理、质效评估等机制，确保群众诉求件件有着落，事事有回应，不断增强群众的获得感和满意度。截至目前，全区已收集群众诉求问题3600余件，已有有效解决问题3600余件。

(齐鹏飞 本报通讯员 刘传伟)

【时评】

武胜县 司法局切实增强队伍凝聚力

本报讯 为扎实开展“树形象、转作风、提能力、抓落实”活动，进一步提升司法局干部职工的工作热情，切实增强司法行政队伍的凝聚力，近日，广安市武胜县司法局组织全体干部职工开展了团队拓展训练暨干部职工运动会。

运动会现场，在教练的指导下，全体干部职工共同完成了“破冰之旅”“蛟龙出海”“鼓舞人心”“团队大厦”等项目。每完成一个项目，教练都会及时组织大家思考、讨论、总结，并进行互发和引导，进一步提高了干部职工的团队凝聚力和团队协作能力。

通过此次训练，不仅增进了全体干部职工之间的感情，拉近了彼此的距离，还让大家体会到了相互关心、相互支持、相互信任、相互鼓励的团队合作精神，进一步提升了司法行政队伍的凝聚力和向心力。

(胡勇)

南溪区

黄沙司法所加强社区服刑人员教育

本报讯 为提升社区矫正工作，加强对社区矫正人员的监督与管理，4月8日，宜宾市南溪区黄沙司法所组织辖区司法所内10名在管社区矫正人员进行集中教育学习。

活动中，司法所工作人员结合社区矫正人员的共性特点，对社区矫正人员进行思想教育，开展教育学习；组织社区矫正人员再次集中学习《社区矫正实施办法》

《刑法》相关内容，重点强调了请外外出等监管规定；有针对性地进行警示教育，要求社区矫正人员树立正确的服刑观念，以积极阳光的心态接受监管，认真学习法律知识，严格遵守社区矫正监督管理规定，服从教育管理。

通过开展此次教育活动，夯实了社区矫正工作监管基础，使社区矫正工作规范化建设稳步推进。(钟瑞斌)

邻水县

打击农村摩托车交通违法行为

本报讯 为有效打击和遏制农村摩托车交通违法行为，预防和减少由农村摩托车引发的道路交通事故，近日，广安市邻水县公安局交警大队联合辖区派出所，对辖区农村地区摩托车开展了整治行动。

行动中，民警采取定点设卡检查和流动巡查相结合的方式，严厉查处了摩托车无证驾驶、超员、无牌、无保险、未检验、骑摩托车不戴安全头盔、违法安装遮阳伞交通违法行为。同时，在检

查过程中，民警还向摩托车驾驶人及乘车人宣传讲解了交通安全法律法规和交通事故预防知识，教育引导摩托车驾驶人及乘车人自觉抵制摩托车交通违法行为，确保自身及他人的生命财产安全。

行动中，该大队共出动警力8人，查处各类摩托车交通违法行为13起，其中无证驾驶1起，无牌照2起，其他违法行为10起，警示教育驾乘人员60余人。

(冯文杰)

问责外分要从严

近日，广东省广州市花都区花山镇下村党支部书记、村委会主任潘国辉因十八大、十九大以来问题被通报批评。潘国辉在担任花山镇高流河(大沙河)山下村村长期间，私自向村外出租“河滩地”并长期由该代理处理河滩的情况，导致河滩河内问题未能及时发现和处理，造成不良影响。2018年10月，潘国辉受到党内警告处分。

潘文/刘博 博文/雷齐



Advertisement for legal services in Chengde. It features a large banner at the top with the text '为你们服务' (Serving you) and a phone number '1388-028-1755'. Below the banner are several columns of text, each representing a different law firm or legal service provider. Each column includes the name of the firm, its address, and a list of services offered. The text is dense and organized in a grid-like format.